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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ortsgemeinderates 
Neunkirchen am Donnerstag, den 23. September 2021 

 
============== 

 
 

Tagesordnung 

 
I. Öffentlicher Teil 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 gem §§ 95 GemO 
3. Umlaufbeschluss Breitbandausbau 
4. Informationen 
 
 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 1:  Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden die folgenden Punkte angesprochen: 

1) Notwendige Reparaturarbeiten an abgesenkten Straßeneinlaufschächten in der 
Ortslage 

2) Wildblumenwiese  
 
 
Zu TOP 2:  Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 gem §§ 95 GemO 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herr Ebert von der VG und erteilt ihm das Wort.  
Dieser stellt im Folgenden die Eckpunkte des Haushalt 2021 vor. 
 
Nach erfolgter Beratung beschließt der Ortsgemeinderat, mit der Änderung von 50.000 
€ für eine Wirtschaftswegsannieung, den vorgestellten Haushaltsplan für das Jahr 
2021, unter Aussetzung der pauschal erhobenen Umlagen und deren Finanzierung 
über Liquiditätskredit. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 
 
Zu TOP 3:  Umlaufbeschluss Breitbandausbau 
 
Der Ortsbürgermeister erläutert kurz den gefassten Umlaufbeschluss bezüglich des 
Breitbandausbaus wie folgt: 
 
1. Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Neunkirchen begrüßt das Vorhaben des 

Landkreises, die Breitbandinfrastruktur im Landkreis hin zu einem Hochgeschwin-
digkeitsnetz zu ertüchtigen, und überträgt nach § 67 Abs. 5 GemO der Verbands-
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gemeinde Thalfang am Erbeskopf mit deren Zustimmung die Aufgabe der „Breit-
bandversorgung“. 
 

2. Die Ortsgemeinde Neunkirchen erklärt sich damit einverstanden, dass die Einzel-
heiten des NGA-Ausbaus in einem öffentlich-rechtlichen Vertrag zwischen dem 
Landkreis Bernkastel-Wittlich und den Verbandsgemeinden sowie den verbands-
freien Gemeinden im Landkreis geregelt werden und sagt eine Erstattung der nicht 
durch Fördermittel beziehungsweise Kostenbeteiligungen von EU, Bund, Land und 
Kreis sowie sonstige Zuwendungen Dritter gedeckten Kosten an die Verbandsge-
meinde zu. 

Der Umlaufbeschluss erfolgte mit 1 Ja Stimme und 6 Nein Stimmen. 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
 
Zu TOP 4:  Informationen 
 

- Neue Kita Leitung in Berglicht 
 

- Hochwasserschutzkonzept 
 

- Sachstand Kommunal- und Verwaltungsreform   
 

- Reparatur Wirtschaftsweg Seifenflur 
 

- Gemeindearbeiten und Verabschiedung der langjahrigen Gemeindearbeiterin 
Frau Claus 

 


